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Csipkés bűnök.
A lapok napi hírei között pár 

soros tudósítást olvashattunk a napok 
bán. Arról szólt ez a nehány sor, hogy 
egy hivatalnok-kisasszony kétszáztiz 
koronát lopott. Amikor a rendőrség 
letartóztatta, azzal védekezett, hogy 
egy hivatalnok kisasszonynak elegán­
san kell öltözködnie. Miután pedig 
másképp nem tudott divatos, kitünően 
szabott, tetszést és irigységet keltő 
ruhát szerezni, igy segített magán.

Alig egy két rövidke sor — es 
kiharsan belőle szinte klasszikus tö­
mörséggel ennek a mai céda társada­
lomnak, a mai piszkos, szennyes élet­
nek irtózatos elvetemedettsége. A nő 
nek elegánsnak kell lenni — minden 
áron. Az elegáncia, a perfekt, nagy­
világi toalett fontosabb, elsőbbrendű 
szükséglet, mint a mindennapi kenyér. 
Cicomázza, selymezi, piperkézi, fölcsip 
kézi magát, akár a bűn árán is.

Ha arról olvasunk, hogy egy sze­
rencsétlen, minden munkából kikopott, 
az élettől agyonsujtott, ehezö ember 
lopott: valamelyes, eltitkolhatatian meg 
indulás vesz erőt rajtunk. Bűn ez is. 
De nem kell-e, hogy szánalmat kelt­
sen ? Lopott, mert éhezett. És most 
elibenk kerül egy kisasszony, aki azért 
lopott, mert toalettre éhezett. Van e 
ebben szánalmat keltő? Nincs, ezerszer 
nincs. Szánakozni kell? Nem. Fölhá­
borodni '

Wilde Oszkárnak van egy gyil­
kosán epés mondása; az asszony szi­
véhez legközelebb áll a szabónő. Hogy 
ezután ki következik : olyan rejtély, 
amit meg senkinek sem sikerült meg 
fejteni. Wilde Oszkár nem tudhatott 
ilyen esetről, amilyen a tolvaj hivatal 
nők kisasszony, máskülönben igy fo 
galmazta volna meg az aforizmáját: 
az asszony szivéhez legközelebb áll a 
szabonö. Ezután az következik, aki el 
tudja vezetni a szabónőjéhez. A férj, 
aki a toalett-számlát fedezi. Még több 
szór a gazdag szerető. Ha nincs se 
módos férj, se gazdag szerető: a bűn. 
Az asszonynak mindegy: férj, szerető, 
bűn. Csak a szabónő a fontos. A toa­
lett. A selymes, bársonyos, csipkés, 
szalagos, legújabb párisi divat szerint 
keszlllt toalett. Suhogjon a pompás 
ruha, büszkélkedhessen vele az utcán, 
a társaságban, — ez a fontos, ez a 
mindenek fölött való.

! Nem baj, ha ezt a suhogást, ezt 
a büszkélkedést a bűn muzsikája ki- 

. séri. Szívesen hallgatja az asszonyi fül.
Befogadja a szivébe az erkölcstelen- 

| séget is, csak ne kelljen ódon divatú 
I ruhában járnia.

Micsoda rettenetes métely a toa­
lett, — elszéditő az elgondolása. Édes 
mosollyal, hízelgő szavakkal kizsarolja 

i a férjből az asszony a toalett-számlát.
Nem baj, ha odahaza a négy fal kö 
zött nélkülöz, nyomorog, koplal a 
család; ha a férj kopott ruhában jár, 
nem baj. Csak a csipke, selyem, bár- 

1 sony, a legújabb mintájú kalap kerül­
jön ki.

Nem baj, ha az adósságok hal- 
‘ mozódnak, nem baj, ha a férj sikkaszt, 

lop. Csak a toalett legyen meg. Csak 
a plörőz ékeskedjék a divatos asz- 

' szonyi frizura fölött. Nem baj, ha a 
férj ellent áll, ha megtagadja az asz- 
szony kérését, kívánságát, követelöd- 
zését. Ez se baj. Akad elég gazdag 
világfi : az asszony a karjaiba omlik. 
Hiszen lesz toalett, hála a pénzes sze­
retőnek. Kidől, elszegenyedik, sikkasz 
tóvá lesz az egyik ?

j Nem baj, ez se 1 aj. Gombház, ha 
leszakad lesz más. Nem baj, ha nincs 
se férj, se szerető. Nem baj. Segít a 
bűn ! Az édes, a nagyszerű bűn, hála 
annak, aki a világot vele boldogította. 
Lop, csal az asszony. Csak legyen 
plörőz, csakhogy legyen gyönyörű ész­
bontó toalett.

Mint valami finom, metsző, éles 
női sikoly, ugy süvít túl minden nyo­
moron, minden kenyér-gondon, min­
den verejtékes munkán egyetlen prob­
léma, akarat, szükséglet: a toalett. — 
Talán nem is túlzás, ha nagymerészen 
azt mondják: a mai sebhelyes, féké- 
lyes, bűnös, szennyes társadalomnak 

i ez a legnagyobb problémája. A toa­
lett. A nő. Tenger romlásnak, tenger 
bűnnek, tenger egymásba kapcsolódó, 
egymásból fonódó, szaporodó erkölcs­
telenségnek az oka.

... A minap a velencei pátriárka 
szigorú rendeletet adott ki a papjai- 

■ nak: a lenge, libbenő, lobbanó, kivá- 
i gott, alig eltakaró, sokat sejtető ru- 
i hájú nőket nem szabad beengedni a 
• templomba. Csak azokat, akik egy- 
i szerű, tisztes öltözékben tudnak meg 
. jelenni.
; Mennyi higgadt, gyönyörű böl- 
1 cseseg van ebben a rendeletben! Mennyi 
: bűnnel, aljassággal, szennyel kevesebb 

fertőzné meg ezt a mai világot, ha el 
lehetne törölni a föld színéről az átkos, 
könnyed, tetszelgős. selymes, bárso­
nyos, szalagos, plörőzös, furfangos női 
toalettet! . . .

Zabtermelésünkről.
Kalászosaink sorában aránylag ke­

vés figyelmet fordítanak gazdáink a zabra 
s igy érthetően gyengén, sőt sehogysem 

i trágyázzák azt. Mivelhogy a zab arány­
lag silányabb talajon és kedvezőtlen kli­
matikus viszonyok között Í9 megadja a 
maga szerény hozamát, korántse higyjük 
azt, hogy a termelésére fordított gondot 
és a neki bőségesebben megadott trágya- 

i anyagokat nem fogja kellőképpen meg 
! hálálni. Ellenkezőleg, a jól meglrágyázott 
i zi b, vajmi csekély költségkiadással, ak 
i kora hozamot szolgáltat a gazdának, 
' amennyit egyetlen egyéb kalászos trá- 
' gyázásánál sem vagyunk képesek fel­

mutatni.
Amennyiben itt ott már gazdakö­

zönségünk egy része mesterséges trágya­
anyagokkal a zabot is trágyázza, ez a 

I trágyázási munkálat rendszerint egyol­
dalú, holott a zab mind a négy növényi 
tápanyagot, nevezetesen a nitrogént, fosz­
fort, kálit és meszet mindenkép meg­
követeli.

Nálunk, de kivált a felvidéken nagy 
kiterjedésű zabkulturákat találunk. Hegy­
vidékeink nagyobb csapidékbösége mel 
lett a zab műtrágyázása egészen más elő­
feltételekhez szabott, mint pl, a száraz 
jellegű sikföldű tájaké. Erre a körül­
ményre tehát a zab műtrágyázásánál figyel­
met kell fordítanunk múlhatatlanul.

Nitrogéntrágyából a zabnál kiválóan 
bevált a chilisalétrom, melyből mindott, 
ahol zabtermeléssel intenzive foglalkoz 
nak, a talaj ni'rogénhiányán ik arányához 
képes' 50—1C0 kg. ot használnak hol­
danként. Ezt a mennyiséget két részben 
kell elszórni és pedig egyet vetésszántás­
kor, a másikat mihelyt a zab levélrészei 
zöld szint öltenek.

A chilisalétromot a zabnál csupán 
kötöttebb talajnál alkalmazzák a fenti 
mennyiségben, mig a homokos, laza ta­
lajnál nitrogéntrágyaszerül alkalmasabb 
nak bizonyul a kénsavas ammóniák, — 
amelyből holdanként 50—70 kilogrammot 
használhatunk, még pedig jóval a vető 
szántás előtt elszórva.

Nitrogénen kivül aztán ugyancsak 
nélkülözhetetlen szüksége van a zabnak 
a foszforsavas mesterséges trágvára, mely 
bői nálunk a szuperfoszfátot használják 
leggyakoribb foszfortrágyaszerül.

A foszforéivá* trágyázásnak köztu 
dott előnye a zabnál a szár és a szalma 
erőteljesebb fejlődése, ami a megdőlésnek 
legbiztosabb óvszere; e mellett pedig a 
foszforsav révén a szemtermés is erőtel­
jesebb és dusabb hozamú lesz.

A foszforsavas mesterséges trágyák­
nak meg van az az előnyük, hogy 16—18

vadászati különlegességek legnagyobb választékban

g/IflOT kaphatók Adler Imre Utóda cégnél.
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százaléknyi foszforsav tartalmuk nemcsak 
hogy veszendőbe soha nem megy, hanem 
a következő évek trágyázásánál is bizo­
nyos tartalékalapot képvisel, minélfogva 
fokozatosan kevesebb mennyiségű mester 
séges trágyát adhatunk a zabföldnek, a 
mi zab trágyázását igy ju'ányosabbá is 
szokta tenni. * *

Foszfortrágyából a zabnál 1600 négy­
szögöles hold területen elegendő a 200 
kilogramm mennyiség, viszont a zabot kö 
vető pillangósoknál, de főként a herefélék 
műtrágyázásánál 250 kilogrammot meg 
haladó mennyiséget alkalmazhatunk,lévén 
8 herefélék rendkívüli mértékben foszfor 
éhosek s igy, ha ebbeli szükségletüket 
kellőképp ki nem elégítjük, minden nit­
rogén bőségük mellett sem adják meg a 
várt termést.

Káliezegény homokos talajban a zab 
kálizásáról is gondoskodnunk kell E te­
kintetbon holdanként 200 kgramm meny- 
nyiségben adott kainittal csodás eredmé 
nyékét lehet elérni.

Kétségtelen, hogy a zabnál a teljes 
és nem az egyoldalú trágyázás fogja meg 
teremteni a dús eredményeket Azért a 
trágyázás érvényesülése céljából egyben 
kiváló gondot fordítson a gazda a szó 
kásoB talajmunkálatok minél lelkiismere 
tesebb keresztülvitelére.

E tekintetben ne sajnáljuk a zabtól 
sem azokat a talajmunkálatokat, amelye­
ket főkalászosaink sorából a búzának és 
a rozsnak megadunk; igy tehát az extir 
páció és a boronálás tavaszi miveleteinek 
is teljeseknek kell lenniük. Csapadékdús 
időkben a zabnál se szántsuk fel a ned 
vés talajt; az ilyesmit a zab még sokkalta 
inkább megsínyli, mint bármily egyéb 
kultúrnövényünk. Oy. K.

NAPI HÍREK
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Raptár : 1812. tv, Julim bó 30, Kedd, 
Róm. kath.: Abdán ét Szem.. Protaitani: Judit, 
Göiog.orott: 1812. tv Juliut bó 17., Marina, laraalita: 
6672. tv Ab 16. — Napkelte 4 óra 36 perc, Nap­
nyugta 7 óra 37 perc, Naphostxa 15 óra 1 perc. — 
Holdkelte 8 óra 42 perc, este, Holdnyugta 5 óra 20 
perc, reggel.

ldÖ|trts: A koiponti meteorológiai iutézotnek 
Kecskemétre érkezett jelentéee eserint a kovetkeaő idő 
várható: Meleg, helyenként csapadék, zivatarok.

— Hivatalvlzigálat. Dr. Gyalokay 
Sándor kir. ügyész a múl* héten Kiskun 
félfgjházán tartózkodott s az ottani já 
rásbiróság büntetőosztáját s a fogházat 

1 vizsgálta meg.
— A fösorozas Kecakeméten. Az 

idei fösorozás Kecskeméten augusztus 
29-én kezdődik. Soroznak aug. 29., 
30., 31., szept. 2., 3 . 4., 5 napjain.

— Sport Kerekegyházán Augusztus 
hó 18 án lesz Kerekegyházán az újonnan 
épülő római katholikus templom kereszt­
feltétele, melyet este nagyszabású tánc 
mulatság követ. A Kecskeméti Athlétikai 
C ub ez alkalommal társas kirándulást és 
footballmérkőzést rendez Kerekegyházán 
az URAK első csapatával. A kirándulás 
igen nagyszabásúnak Ígérkezik, 6 a rende 
zöségnek a résztvevők ellátása érdekében 
a résztvenni szándékozók mihamarabb je 
lentsék ebbeli szándékukat. Az esti mulat 
ságon a KAC az URAK kai karöltve, az 
eddigi terv szerint sportkabarét rendez.

— Épitöbizottsági ülés. A 
siketnéma intézet építészeti bizottsága 
holnap délelőtt 10 órakor ülést tart a 
városháza bizottsági termében.

— Footballmérközsiek A KAC két 
kombinált csapata mérkőzött tegnap dél 
után a széktói pályán. Az egyik csapat 
az I. csapat csatársorából és a II. csapat 
védelméből, a másik csapat a II csatár 
sorából és az I védelméből volt össze 
állítva. Az utóbbi csapat győzött 1:0 
arányban. A gólt Rózner rúgta — A 
Kecskeméti Sport Ciub tegnap Szegeden 
3 :1 arányban vereséget szenvedett a Sze 
gedi Atlétikai Club úgynevezett fehér­
csapatától. — A KMTE II vasárnap dél­
előtt a temető mögötti pályán 2:0 gól­
aránnyal legyőzte a MAC I csapatát.

— Pályázat mozgószinházra. A 
kecskeméti mozgószinház építésére ed­
dig egy ajánlat érkezett be. Az aján 
latokat — holnapig bizonyára lesz egy 
tucat — holnap délelőtt 11 órakor 
fogják fölbontani.

— Sorozás Félegyházán. Kiskunfél 
egyházára vonatkozólag már hivatalosan 
is megállapították a sorozás napját Aug. ' 
hó 19., 21,22., 23 és 24 én lesz Félegy- | 
házán a sorozás. A kiskunfélegyházi já | 
rásban pedig augusz'us hó 26 — 31 ig tart 
a sorozás.

170. «ám

— A tisztviselők családi pótléka. 2 
Mint télhivatalosan jelentik, már min- f 
den egyes minisztérium kiadta alan- J 
las hatóságának a családi pótlékra u 
vonatkozó rendeletét, a melynek kap 
csán a pótlékok kiutalására felhatal 
mazást adtak. A kormány intézkedése ~ 
folytán azoknak a tisztviselőknek, -a * 
kik gyermekeik részére kérték a csa­
ládi pótlékot, már nagyobbára folyó­
sították is a jutalékot, azonban azok, 
akik családtagokat tartanak el és ezek 
után támaszthatnak igényt pótlékra, 
még nem kapták meg ebbeli járandó­
ságaikat, részben azért, mert a törvény 
nem állapította meg, mit kell ellátás 
alatt érteni és a miniszteri rendelet 
sem emlékezik meg róla, részben pe 
dig azért, mert a családtagok után ki­
utalványozandó pótlékok elintézését a 
törvény a miniszterek döntésére bízza. 
Legközelebb rendeleti úton állapítják 
meg, hogy a családi pótlék szempont 
jából mit kell ellátásnak tekinteni és 
hogy ily ellátás élvezésének esetében 
mikor kell a családi póllékot véglege­
sen és mikor kell csak ideiglenesen 
beszüntetni.

— Fajsertések. Azon gazdák, akik 
nek még szükségük van tanyán kanser 
tésre és azt kedvezményes árban óhajtják 
beszerezni, jelentkezzenek Kerekts Dezső 
gazdasági intézőnél (városház, gazdasági 
hivatal) f. évi aug. bo 10 ig

— Öngyilkosság. Baksa Józsefné 
Kiss Mária, Baksa József ácssegéd 31 
éves fiatal felesége vasárnap hajnal­
ban V. kér- Károlyi-utca 13. számú 
lakásán nagymennyiségű gyufaoldatot 
ivott. Érthetetlen módon a szerencsét­
len asszony csak igen sokára juthatott 
orvosi segítséghez és igy életben ma­
radásához alig van remény. Öngyil­
kosságának oka nem tartozik a nyilvá­
nosság elé.

— Piszkos viz az utcán. Lőrincz Já 
nos VI. tized, Borz utca 19 újszám alatti 
lakos vendéglős a piszkos, bűzös vizet 
többszöri figyelmeztetés dacára az utcára 
eregette Feljelentették.

TÁRCA
Képek Olaszországból.

A romantika letűnt . . . Amidőn a 
régiekről emlékezünk s amidőn a régmúlt 
csodás emlékein tűnődünk, magunk elé 
idézve képzeletünkben a középkor dalt 
zengő troubadourjait: a jelen momentója 
vet gátat az emlékezésnek. Meghalt a 
romantika s az óriási kémények füstje, 
gigászi gépek zakatolása töri meg a csen 
det, — amelyet az idő mindent eltakaró 
zománcával vett körül . . . Vége, minden 
nek vége . . . s a templomok, amelyekben 
az istenimádat és vallásos áhitat miszti 
kus fénybe burkolta a cinkvecsentó méla- 
bús csendjét, bezárulnak. Kalmárszellem, 
üzleti élelmesség kapott erőt a romanti 
kán. A remekbe készült templomokból 
kihalt az áhitatos ének és orgonaszó; 
vig dana ütött benne tanyát, lágy andan­
tékat, bécsi keringőket hoz felénk az esti 
szellő ... A fehér vászon birodalma: a 
mozi foglalta el helyét a templomokban. 
Mert a templomok manapság már O asz- 
honban nem igen jövedelmeznek. A mint­
egy százezernyi papnak élni s ezért az 
egyháznak jövedelem kell s igy történt 
az, hogy a legtöbb olasz városban a tem­
plomok jórészét jó pénzért a mozik fog 
falták el . . . Letűnt a romantika . . .

Harci riadót hallunk Olasz >rszág 
egyébként is lármás városainak u’cáin. 

Háború van. Tripolitaniát rövid utón sze­
rették volna bekebelezni az országba A 
népesség szapora, a félsziget nem birja 
meg Gyarmat és harci dicsőség kell. A 
jámbor olasz lapjaiban csak nagy győzel 
meket olvas. Másról a szigorú cenzúra 
nem enged Írni. Az utcákon csoportokban 
állnak az emberek, lesvén a háború újabb 
híreit. Csupa „altra victoria** és semmi 
más D.hogy íb tudják szegények, mint 
püfölik őke’ a törökök Tripoliszban. — 
Vigyáznak, hogy ne tudják meg. Tűnőd 
nek azon, hogy a katonákat egyre szállit 
ják Afrikába s ha állandóan győznek — 
minek az. De aztán megnyugodnak. Ma 
gyarázzák nekik, hogy ez a háború S igy 
van az, hogy az ország állandóan győ 
zelmi mámorban úszik, — a katonai zene 
karok lelkesítő harci indulókkal járják be 
a városokat. Kalaplengetés, viharos „eviva 
Tripolitania" kurjantások. A nép örül, 
mialatt fiai irtózatos nyomorban, tropikus 
hőségtől sanyargatva nyögik a háború 
jármát. .. Mert ez a háború . . .

A nép mulat . . Dal mindenfelé. Az 
olasz kedvében, bajában dalol. Dal zeng 
mindenütt. Még a kereskedősegéd is, ki 
a boltban kiszolgál bencünket, addig, mig 
a kínálásba:, egy kis szünetet tart: egy 
egy nagy áriát fuj a fülünkbe . . Ellünk 
bulondnak néznék de ott ez termő- zetes. 
Az éjjel nem duhajkodók kurjoogatásaitol, 
hanem az operaáriáktól hangos. Verdi 
mester bizonyára sírjában kontrázik nekik, 
amikor egy egy, a népből vett tenorista 
csodás melegséggel zengi az éjbe az II 

trovatore örökszép melódiáit. S ha zenét 
hall, képes órákig elhallgatni, lelkesedni. 
De jaj annak a zenekarnak, mely giksze 
rekkel mer szerepelni a fórumon Irtóza 
tos fütyüléssel pfuj kiáltással állnak bősz 
szut. Sokszor nem is folyta hatják a fel­
háborodás miatt. Bezzeg nem ártana néha 
a kecskeméti színházba is néhány olaszt 
bekvártélyozni . . . Lenne dolguk elég . .

Az idegenforgalom az idén szokatlan 
arányú Olaszországban. Amerikaiaknak, 
európaiaknak tömegei népesítik be az olasz 
városokat Fürdőik tömve előkelő közön 
séggel. A bájos L;dó minden hotelje telve. 
A strandon gyönyörű változatos kép . . . 
Amott a Nemz: ti szinház művészei szinte 
testületileg jelentek meg, emitt Hegedűs 
Gyula, a Vígszínház mostani hamupipő­
kéje tart konferancot, mig másutt lármás 
csoport vitázik szinte kiabálva, mert — 
magyarok. A magyar külföldön is hangos, 
nemcsak itthon s ha hangos beszédet 
hallunk, úgy hollbizonyossággal megálla 
pith ttjuk, hogy magyarok ... Ez már faji 
jelleg . . ,, mert a magyar mindenütt ur 
s azért ur, hogy kiabáljon. Nálunk ebben 
merül ki az úri mivolt . . .

Egyébként kevesen vannak most kinn 
a mieink közül s az uralkodó nemzet az 
elegáns angol. Van még egy különleges 
faj is, amely már megadta világfürdői 
jellegét Lídónnk A demimonde világa 
nagy számmal népesítette be Velence tá­
jait s fényűzésük bámulatot keltő .... de

k
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— A toronyóra el van pusztulva és 
a megcsinálása több hetet vesz igénkbe. 
Azon ideig aki a pontos zónaidőre kíván 
es) megláthatja a lu haránus bérház ud 
varán, hol Kellermann Barnáinak van 
egy nagy, pontos zónaidöt mutató órája 
kiállítva

— Szétroncsolt kézfejek cím alatt 
vasárnapi számunkban részletesen meg­
írtuk, hogy Kerekes István haszonbérlő 
saját vigyázatlansága folytán oly sze­
rencsétlenül járt, hogy egy vadász­
fegyverből akaratlanul elsült töltény’ 
sörétjei mindkét keze fején keresztül 
hatolt. Kerekes Istvánt a városi kór­
házból kivették és vasárnap felvitték 
a fővárosba, miután sebei oly vészé 
delmesek, hogy azonnali műtétre 
van szükség.

— Választmányi ülés A Kecskeméti 
Athlétikai C ub pénteken tartotta választ 
mányi ülését Dr. Garzó Béla elnöklete 
mellett. Az ülésen igen fontos tárgyak 
kerültek napirendre. így a pestvidéki baj 
nokságban való részvétel kérdése, melyre 
vonatkozólag a határozatot elhalasztották. 
A birkózó szakosztály kérésére elhatároz 
iák, hogy augusztus végén egy országos 
junior birkózóversenyt rendez a KAC. 
— Végül uj tagok lettek: Dr. Ballu9 
Zsigmond, Török Árpád, Dr. Szigethy Sza- 
bölcs, Dr. Damó Zoltán, Katona József, 
Fehér Jenő, Zimay Pál, Kada Endre, Ka­
tona Zsigmond, Héjjas József, Burdács 
Rezső, Tóth Antal, Dr. Kenéz Zoltán, Dr. 
Szabó Iván, Dr. Papp Dezső, Dr. Kiss 
Béla, Dr. Aszódi Géza, Sztankav Jenő, 
Gerő Xljhály, Kusztruch János, Tóth Ist 
ván rendes tauok. Markó Pál gazdálkodó 
pártoló tag (Mu't számunkból kiszorult.)

— Véres merénylet. K e 1 e Pál 
korcsmáros civakodás közben egy’ re­
volverrel szombaton rálőtt a feleségére 
Péli Máriára. Az asszonyt a lakásán 
ápolják súlyos, de ma még nem élet­
veszélyes sebével.

— Verekedés. Páka pusztán Ficsór 
Mihály és Károly, Hevér Imre és Dezső 
egy hordó sört vettek és azt megitták. 
Hazafelé mentek, mikor a jókedvű Hevér 
Imre és Ficsór Mihály összevesztek, mire 
Ficsór Károly közéjük ment és Hevér 
Imrét botjával súlyosan bántalmazta A 
veszekedőket feljelentették.

— Kiskunfélegyháza korháza. Félegy 
házán már 15 éve húzódik egy közkór 
ház f“! építésének ügye, de mindezideig 
nem volt megvalósítható. Dr. Rády Lajos 
főjegyző a képviselőtestület legutóbbi köz­
gyűlésén referálta az ügyet s jelentette, 
hogy a város pjlgármestere már érdeklő­
dött a belügyminisztériumban, hol azt az 
információt kapta, hogy 80 ágyas köz­
kórház felállítása 400,000 koronába kerül. 
A városnak 180,000 koronája vau e célra 
s igy a többi szükséges összeget a ko> 
mánytól kérik. Felmerült az az eszme 
hogy közadakozás u'ján gyűjtsék össz 
hiányzó összeget, de ezt az eszmét, rf 
a városhoz nem méltó eljárást, mégi 
utasították. A képviselőtestület elv 
azt az indítványt, hogy a telefon e 
orvosok és a polgármester lakásé1 
vezettessék, mert szerintük err-, 
szükség.

— Ellopták a pénztárcáját 
András Máriaváros 7 szám al 
panaszolta a rendőrségen, hol 
Csépi László máriavárosi kor ' 
mulatott több társával; leittas 

| aludt az asztal mellett. Regg. 
| kereste a pénztárcáját h kei 
l de nem találta A tárcában 

volt. Az ismeretlen tettes el!- 
' az eljárás.

■

? Á címzett meghai

— Verekedő részeg. Folyó hó 28-.\ 
délután 5 óra tájban Kecskés Lajos 
éves napszámos ittas állapotban a Bók. 
féle füszerűzlet előtt összeverekedett töt - 
napszámos társával Mikor a rendőr figyel 
meztetése is hiába való volt, bekísértél 
a rendőrségre.

— Botrányos részeg Folyó hó 26 ár. 
délután 3 és 4 óra között Nagy Lajoi- 
XI tized 44. szám alatt lakó kőműves 
segéd botrányos részeg állapotban került 
a Körösi-utcára és isteni káromkodással 
szidalmazta a vele szembejövőket. Bevit 
ték a rendőrségre.

I

Szétrobbant puska.
Megint SzentlörincI

Ugy látszik Koháryszentlőrincen 
most a puskaügyek kerültek felszínre, 
még pedig meglehetős komoly veszé^ 
delemben és véresen.

Tegnap irtunk Kerekes István 
fiatal bérlő esetéről, akinek a vigyá­
zatlanság, ugy lehet, mindkét kezébe 
fog kerülni, ma már megint hasonló 
esetről értesülünk Szentlőrincről.

Vasárnap délután Szurok Pál 
Koháryszentlörinci lakos egy rossz 
puskával egy kóbor kutyát akart le- 
teríteni. Célzott és lőtt.

A puska csöve szétrobbant és 
Szurok Pál hüvelykujjat teljesen el 
vitte, mig a kezének többi részét szin 
tén súlyosan megsebesítette.

Vasárnap késő este kocsin be­
hozták a sérült embert és Holczer 
orvos nyújtott neki első segélyt, ma, 
hétfőn reggel pedig kiszállították a 
városi kórházba.

Uránia.
Kedden jul 30 án ea Szerdán jul 31 ón: 

Műsor;
Tűzoltók New Yorkban (természeti.) — 
Lemke es Kantora (komikus.) — Bandika 
mint biro (komikus) — Simplon szoros 
(természeti) — Az egyezség (komikus) —

_—-wuvr rét. Barta Má
...r rk. Fehér Johanna rk. Kis

- rk. Farkas Mária Magdolna rk. 
■^lartinkovics Anna Terézia rk. Szabó Ist­
ván rk Tót János rk. Lumej András gör. 
kath. Tót Ferenc ref Hajagos Ferenc rk. 
Molnár Mihály rk. Túri József rk. Petykó 
Piroska rk. Forró halvHSzületett fiú rk. 
Lédeczi Anna rk. Berényi József rk.

Haláloaáaok. Ágoston Rozália rk. 
11 napos. Dudás Ilona rk. 10 hónapos. 
B. Tóth Mihály rk. 6 hónapos Vajda Te­
réz rk. 8 hónapos. Nyilas József rk. 6 
hónapos. Magó Erzsébet rk. 3 hónapos. 
Kis László rk. 46 éves. Fazekas László 
rk. 6 hónapos, Kolozsi Károlyné Laczi 
Zsuzsánna ref 58 éves, Gacza Ida ref. 8 
hónapos, Főző Anna rk. 5 hónapos. Biró 
László ref. 51 évos, Domokos Terézia rk 
15 hónapos, Kákonyi József rk. 24 napos, 
Szabó János ref. 7 hónapos, Farkas Esz­
ter rk. 27 napos.

Háiaaaágot kötöttek. Stancsics Ká­
roly rk. Tímár Mária Magdolna rk. Gár- 
dos Zoltán izr. Bauer Simonka izr., Szán - 
dér Károly György Gyula rk. Gulyás 
Mária rk.

ennek nyomában mindig ott csörtet egy 
kis olasz herceg, egy öreg milliomos s a 
velencei ékszerboltosok a megmondhatói 
annak, hogy letűnt a romantika, a csillag­
fény, a gitárpengetés, a dal, a gondola- 
költészet s helyébe lépett a csillogó gyé­
mánt s a drágálatos brilliáns ... s az 
imádott nem fátylát hinti a lovagnak, 
hanem csak a drágakő pimpázó fényében 
nyújtja csókra ajkát . . . egyszer egynek, 
másszor másnak.

D cAra Olaszország óriási idegen­
forgalmának : nagy tévedés azt hinni, hogy 
az állam fentartója az idegen s ezeknek 
pénzéből él. Ez talán igy volt húsz évvel 
ezelőtt, de most az „unita Italia" hatal­
mas iparral és nem remélt mértékben fel­
lendült kereskedelemmel rendelkezik — 
Közép és észak Olaszországban óriási 
gyártelepek jelzik a fejlődést. Kereske 
(leimi élete már az egész világra kiterjedő
• ennek megnyilvánulása volt a turini 
világkiállítás sikere, mely Olaszországot 
az első ipari és kereskedő államok sorába 
avatta. Csak a délolasz népek maradtak 
meg a dolce far nieoté ben. Ide nem 
tudott még elhatni a kultúra levegője s 
még a középkor terpeszkedik nagy nyo 
mórral egybekötve. A délolasz nem dol­
gozik. De minek is* * A narancs, füge 
vadon terem a ciprusok tövében s kész 
az élelem. Reggel felkel, eszik fügét, meg­
fürdik a tengerben, majd kifekszik a ten­
gerpartra s alszik tovább. Gondja nincs, 
dolgozni pedig lusta — s ez igy tart év­
századok óta

Fritt Imre.
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Kiadó földbirtok. | 
gzentkirályi-bugacon, a város tulaj- j 

dón át képezett 53 kát. hold jó minőségű ■ 
szántó- és kaszálófőid 10 évre alhaszonbérbe í 
kiad:; értekezhetni Héjjas jstván földbir 
tokosnál í-ső tized, (Batthyány-utca) 
31. szám alatt. t>467

Artézi hnririv!

Ház eladás.
A Nagyvásári-utcán üzletnek való na 
gyobb sarokház eladó. Felvilágosítást 
ad Ress János tulajdonos. eoos

augusztus l-ére a Posta­
épületi balkonos lakás, 
mely áll négy szobából. 

- Elköltözés végett igen jutányosán — 
idő; értekezni lehet dr. Kiss Kálmán 
\vvéd úrnál. 6010

Eladó fölbirtok.
Sághi Mihály hagyatékához tar- 

’0rbá80n, az iskola mellett 25 hold 
dű fekete föld és Pusztaszent- 

, a templom mellett 26 hold 
és kaszaloföld, épület nélkül 

esetleg eladó a tanyás rész, 
»ntén 26 hold, mely özv. Sághi 
tulajdona ; értekezhetni II. t., 

jca 280. régi szám alatt. eoi2

Felhívás
arrónök, varróleányok, női 

■ k és házi leányok, kik óhajt- 
i megtanulni a nőiruha- 
ot, azokat kivételesen egy 
itom. Augusztus 1-én kéz- 

itás. Jelentkezni lehet a mai 
• Ive nálam és Urbán I. tánc- 
Tisztelettel: Csibra lános 

-mester III. kerület, belső Szé- 
/tca 15. szám. 6013

Eladó ház.
.ized, Kispacsirta-utca 86. sz. alatti 

., mely áll 2 szoba, konyha, 3 kamra 
pincéből örökáron eladó; értekez­
ni ugyanott a tulajdonos Horváth 
tvánnal vasár és ünnepnapokon 

* lelőtt. 6018
| 1 r I ' a Klapka, Tatay és
ilm UAZ M/‘yt?l’ukárat ni' 

gáló, KLpka-utca 175. 
j 10. szám alatti Tatay-ház egészben 
agy két részletben eladó. A kir. tör- 

■ ényszékkel szemben levő rész Üreste- 
ík. Értekezni lehet a tulajdonosokkal 

A- helyszínen. 6020

Műtrágyát trágyát mieTov*. 
deljen őszre — gyári árón. — irodámban, "p* 
hogy időre szállíthassák. Ára mázsánként 
7 kor. 76 fillér, mely fizethető fél év vagy i 
egy év múlva is. Holdanként másfél mázsa j 
szükséges ; és vagy 2 mázsával több gabona | 
terem Doktor V é g h László, tanácsadó. — 
Vásári nagy-utca 105. szám. 5787 .

Bérbeadó
Orgovanyon. a község közvetlen közelében, 
56 hold tanyas, kitűnő szántó és kaszáloföld. 
A birtok esetleg örök áron is eladó; érte­
kezni lehet a tulajdonossal e hó végéig 
Makula László úrnál, (Kisyásári utca.) 1863

íonda-féle kenyér-gyár 
sütést elfogad naponta, 

bármely órában. ,„2, ■

í Hirdetmény.
| Alólirott Kecskeméti Gazdasági 

Gépgyár és Vasöntöde R. t. igazgató-
• sága ezennel közhírré teszi, hogy f. év 

julius hó 9. napján tartott évi rendes
, közgyűlésen a vállalatnak felszámolás 
I utján való feloszlása mondatott ki.
I Felhivatnak ezúttal a társaság hite 
: lezöi, hogy ezen hirdetményünk har-
• madszori közzétételétől számított 6 hónap 
I alatt követeléseiket érvényesíteni szi- 
; veskedjenek.
I Kecskeméten, 1912 julius hó 20. 

Kecskeméti Gudisi^i Gépgyár és
■ 6037 Vasöntöde Rt. Igazgatósága

Egy jó családból való fiú 
tanoncnak és egy 16—24 éves 
fiatal-ember mindenesnek 
azonnal felvétetik Csapó La­
jos fűszer- es csemege-üzletében, 

i Azonnali belépésre egy 
ügyes segéd alkalmazást nyer 

I Szeles János füszerkereskedönél.

i Néh. Kapy Lajos kir. törvényszéki 
bíró hagyatékához tartozó különféle 
tárgyak, u. m. : bútorok, ruhaneműek,

I régi ezüstpénzek, ékszerek stb. f. évi 
július hó 3l-én délelőtt */2ll órakor 
nyilvános bírói árverésen eladatnak a 

, kir. törvényszék 1. ajtó szám alatti 
árverelő helyiségében.

Vendéglő átvétel.
A Vásárikis-(uj Kisfaludy-utca) 15. sz. 

: szám alatti vendéglőt augusztus hó I én 
' átveszem, s azt berendezve nyomban 

megnyitom s ott a legtisztábban ke- 
! zelt kitűnő jó italok és ízletes ételek
■ mindenkor a legjutányosabb áron lesz 

nek pontosan kiszolgálva. — Kérem a
I nagyérdemű közönségszives pártfogását 

tisztelettel:
Uhlig István

• nyugalm. vasúti fökalauz, — vendéglős.

Dinnye eladás.
Talfájában 10 hold kitűnő faj dinnye 
termés eladó; értekezni lehet Dragol 

! lovich Gyula tulajdonossal, Kisialudi- 
•; utca 30. szám alatt. 8030

5 holdas birtok eladó.
Nagybudai-műúton, a piactól 2 és 

fél kilométerre levő 5 holdas birtok 
tanyával, zöldséges kerttel, lóhúzó kút 
tál és kis szőlővel eladó; értekez­
hetni Géró Jánossal, a városházánál.co35

Egyjóforgalmú. harmincéves i

Kisnyirben. 9. kilométerre jó 
szikes széna eladó Berényi 
Mihalynal. n»

a legforgalmasabb főúton, hazzal együtt 
azonnal eladó; értekezni lehet Bencsik
Antal keresk. ügynök megbízottal. so25

Megérkezett 
a M agy arország és 
Ausztriába tzabadalma- 
zott gyornielegitü rend­
ízen'! betétek rildgitó aj­
tókkal, meteor rendszer­
rel, melynek egyedüli 
tar elárusítója *M 

Leicht István 
gyoremelegitu 

cserép-kályha készítő. 
Műhely : Szarvas-u 14. 
Raktár Kéttemplomköz 
Sahln Tóth József 
czipészmester úr üzle­
tében, ahol fayence- 
burkold!, takarék/lizhely 

és épületdiezek 
jntáoyosao kaphatak

A tisztelt vendéglős és korcsmáros 
uraknak ajánljuk ez évi termésű 
kitűnő jó, tisztán kezelt borainkat 

a legolcsóbb árakon.
KECSKEMÉTI BORTERMELŐK ELSŐ 

PINCZESZÖVETKEZETE

ÜrMMsMt •> Bl -■ EffikemöU Hlrlepklila N,omd>.IUuv«3,t«HM<s Kanr»n,om<Uj4han, faatetw. 1912 [


